

2021年09月07日 星期二
责编:王鸿
美编:言李懿
校对:袁一平

我市多家A级景区推出教师节优惠

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/李茂春)随着第37个教师节的临近,日前,我市多家A级景区纷纷行动起来,针对教师和学生群体,推出系列优惠和各种活动,向所有奉献在一线的教师致敬。

为了感恩老师们的辛勤付出,炎帝陵景区面向全国教师免门票。9月6日-9月12日(7天),教师持本人教师资格证、本人身份证,免景区门票入园。9月1日-30日期间,在校大学生凭学生证和身份证,可购买10元/人特惠票。

神农谷推出系列活动:教师凭本人身份证和教师资格证等有效证件,享免票优惠(仅限本人),同行人员门票及乘车享受八折优惠;面向社会征集“写给老师的信”,内容不限、题材不限、字数不限,9月9日14:00之前,将投稿发至邮箱:171374147@qq.com,前10名优秀作品将有相应奖品。

酒仙湖景区,9月10日-9月12日,教师凭本人有效教师资格证可享50元优惠价,游览景区。

云上大院子景区,9月6号-9月30日,教师凭本人教师资格证,免景区入园门票。

教师节与周年庆相逢,株洲方特旅游度假区推出游园半价活动,即日起至9月11日,只要你在“方特旅游”APP或者景区公众号提前购买9月10日至12日门票,即可享受150元/人优惠价,部分主题商品6.8折起。

三星堆再次出土一件青铜神树

近期,三星堆3号坑再次出土一件青铜神树。今年3月,这件青铜神树残件在3号坑中露出一角,随后太阳轮装饰物、树枝、花蕾等构件相继被发现。由于其树干和其它文物贴在一起,考古人员耗时4个月才将它提取出土。

(据央视新闻客户端)



扫码查看视频

又有五人晋升上将军衔 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京9月6日电(记者/梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式9月6日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。

下午5时20分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:西部战区司令员汪海江、中部战区司令员林向阳、海军司令员董军、空军司令员常丁求、国防大学校长许学强。

晋升上将军衔的5位军官军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的5位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。



▲这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。 新华社记者/李刚 摄

距今两千多年,出土文物百余件 攸县里旺古城 揭开神秘面纱

株洲晚报融媒体记者/陈驰 通讯员/刘晓聪

9月3日,骄阳似火,随着运送出土文物的货车,从攸县网岭镇里旺村启程回株,株洲市攸县里旺古城考古队2021年度考古发掘任务顺利完成。至此,这座距今两千多年前的古城,揭开神秘面纱。

国家文物局批准,进行抢救性考古

昨日,在市博物馆内,考古部主任、考古学博士王国勋边安排联系现场保护工作,边介绍起发现古城的由来。

他说,一直以来,株洲考古工作人员对网岭镇进行了多次考古,包括1985年发掘的八鸡岭墓群和驼背岭墓群,2006年清理的鹅公岭墓群,2015年又发现枫树塘墓群,在这些众多东周两汉墓群中还不乏高等级墓葬。

大体建造使用年代为战国至东汉时期

2021年,由市文物局、市博物馆、攸县博物馆共同组建里旺古城考古队,还有湖南大学、南京大学专业研究生参与考古发掘,共9名成员,由席道合担任发掘领队、王国勋担任执行领队。

经过考古队勘探和发掘,基本弄清古城的分布范围、墙体结构、城内堆积情况,并发现大量的居住遗迹,出土文物百余件。

古城临水而建,地势北高南低

从地里位置上看,里旺古城紧邻攸水,地势北高南低,城墙近圆形,目前仅西侧墙体部分残断,其他城墙基本保存完好。

在古城东城墙下,还保留有护城河,可直通攸水,现已改为农田。城内小山坡北部为城内高地,地面散落有大量的古代建筑构件和陶片等。

考古队先后利用现有截面对东、西、南墙体进行解剖,发现东

延伸阅读 里旺古城:为追溯历史提供了重要线索

攸县素有“潭之门户、衡之径庭”之称,是湖南较早见于史籍文献的古县,张家山汉简《奏谳书》曾记载秦始皇二十七年“攸”县发生反

叛事件,《水经注》也认为秦攸县为汉攸县前身,故址在今攸县东北、攸溪以南。而里旺古城的位置和年代,无疑为我们寻找秦汉时期的

重点文物保护单位杨家洲墓群,以及曾做过考古发掘的鹅公岭墓群、八鸡岭墓群、驼背岭墓群等。由此可见,里旺古城的发现发掘之旅,历史意义非凡。下一阶段,考古队将编制保护方案对南城考古现场进行现场保护,对出土文物进行修复。同时,将编写考古发掘报告,将考古发掘成果予以公布。

“攸”县提供了重要线索。

(特别提醒:里旺古城考古相关图片,请详见A04版)

塔利班:阿富汗重建将主要依靠中国

据《印度时报》网站9月4日报道,在阿富汗组建新政府之前,中国国务委员兼外长王毅说,中国希望新政府能够体现开放包容,与恐怖组织彻底切割。

据中国媒体报道,王毅是在9月3日与伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬通电话时作上述表态的。

同一天,一位中国高级官员表示,北京将保持驻喀布尔使馆

正常工作。

报道称,在美国从阿富汗撤军和塔利班接管该国后,中国对“东突厥斯坦伊斯兰运动”可能卷土重来、跨境骚乱和新疆地区恐怖活动重新抬头表示担忧。

此前,中国已向来访的塔利班代表团表示,“东伊运”对中国国家安全和领土完整构成直接威胁,打击“东伊运”是国际社会共同责任。

与此同时,塔利班表示,它将主要依靠中国的资金支持进行阿富汗的经济重建。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德日前接受意大利报纸采访时说,塔利班将在中国的帮助下努力实现经济重建。

他说,塔利班高度重视“一带一路”,即中国希望通过建立贸易路线来增强其全球影响力的基础设施倡议。

(据新华社)

大开眼界! 数字人民币新玩法来了

数字人民币正在加速走进老百姓的生活。

在北京召开的2021年中国国际服务贸易交易会(简称“服贸会”)上,数字人民币展示了很多新玩法,令人大开眼界。原来,数字人民币还可以这么用。

拐杖也能用数字人民币

你以为数字人民币只能用手机APP来使用?那就大错特错了。它可以藏在智能拐杖、手表、门禁卡垫……没想到吧。

在服贸会现场展示的一款老年智能拐杖,就不简单,可以用来刷数字人民币。原来,在拐杖把手的位置,植入了数字人民币硬钱包,轻轻一碰就能支付。

可以穿戴的数字人民币钱包

另外,现场还展示了很多可以穿戴的数字人民币钱包,比如手环钱包、手套钱包、手表钱包……

这是因为这些可穿戴设备中嵌入了芯片。比如,手表钱包,可以叠加数字人民币功能和健康应用,集消费、健康管理于一体,支持NFC及蓝牙通信,可与POS终端进行交易,实现数字人民币交易流通。

再比如手套钱包,可满足冬季运动时便捷支付的需求,在滑雪场或滑冰场,运动员、游客戴着手套,轻轻一碰就可完成数字人民币支付。



▲数字人民币钱包展示。中新网记者/李金磊 摄

可显示余额的可视卡硬钱包

可能很多老年人担心,看不到卡里的余额,心里不踏实,没关系,还有可视卡硬钱包。

这种可视卡硬钱包跟银行卡差不多大小,但不同的是卡面上有一个小窗口,可以显示交易金

可以用来坐地铁

相当多的场景都可以使用数字人民币了。《中国数字人民币的研发进展白皮书》显示,截至2021年6月30日,数字人民币试点场景已超132万个,覆盖生活缴费、餐饮服务、交通出行、购物消费、政务服务等领域。

服贸会现场展示了使用数字

可以解锁共享单车

在数字技术的支持下,现场还展示了数字人民币“解锁”共享单车的新功能。

基于智能SIM卡数字人民币硬钱包的NFC支付功能,不用联

网,不用打开手机App,也不用绑定银行卡,手机“碰一碰”即可开共享单车,并同步完成付款。

你用过数字人民币吗? (据中新网)

几内亚突发政变 总统被控制 联合国等予以谴责,我外交部呼吁立即释放

几内亚叛乱军人5日宣布扣押总统孔戴并解散政府。联合国、非洲联盟(非盟)、西非国家经济共同体(西共体)等国际组织当天发表声明,谴责任何通过武力接管政府的行为,要求立即释放孔戴。对此,中国外交部发言人汪文斌6日表示,中方密切关注几内亚形势发展,注意到非盟和西非国家经济共同体有关表态。中方反对政变夺

权,呼吁立即释放孔戴总统。几内亚首都科纳克里5日上午枪声大作。科纳克里居民在接受新华社记者采访时说,枪声出现在总统府、国防部所在的卡卢姆区,持续约20分钟。

几内亚国防部5日下午发表声明说,几特种部队成员在总统府附近发动袭击,造成民众恐慌。总统卫队和政府军已击退武

装分子,正在开展搜捕行动。然而,几特种部队中校马马迪·敦布亚随后在国家电视台发表声明,称其部队已掌握国家政权并扣押孔戴,几内亚政府被解散,陆地边界将关闭一周。此外,敦布亚宣布成立“国家联合发展委员会”,“以实现政权的平稳过渡”。 (据新华社)

2021年09月07日 星期二
责编:肖星平
美编:言李懿
校对:曹永亮

丁宁宣布退役 入学北大

乒乓球大满贯得主丁宁6日在微博宣布退役,同时她表示自己将进入北京大学攻读体育专业硕士学位,开启学习生涯。

6日上午9时许,丁宁在微博发布了退役声明。“今天来北大报到啦!以后就是北大新生‘学习宁’了。学海无涯苦作舟,我会继续加油!未来希望继续为体育事业、为大家贡献自己的力量。人生有很多精彩,也会有无限可能。从今天开始,我的乒乓球运动员生涯就要画上句号了,未来,我要朝着新的梦想努力,去挑战新的可能。”

配合文字声明,丁宁还选择了三张有意义的照片:5岁左右正在练球的自己、里约奥运会夺得女单冠军手拿金牌的瞬间、手持北京大学录取通知书报到的留影。 (据新华社)

黑龙江致15死车祸原因查明 半挂车涉严重超载超速

记者从黑龙江省公安厅了解到,勃利县“9·4”重大交通事故原因初步查明。

据介绍,重型半挂牵引车涉嫌严重超载,超速且未与前方向四轮拖拉机保持安全距离,追撞四轮拖拉机尾部,是导致事故发生的直接原因;四轮拖拉机驾驶人无证驾驶且严重违法载人,加重了事故损害后果。

9月4日4时许,在国道G229七台河市勃利县大四站镇双兴岭路段,一重型半挂牵引车由西向东行驶,与前方向同向行驶的四轮拖拉机追尾相撞,造成15人死亡、1人受伤。 (据新华社)

时事短讯

●2005年神舟六号、2013年神舟十号、2021年神舟十二号,中国航天员聂海胜先后3次执行载人飞行任务。截至北京时间2021年9月6日,聂海胜成为首位在轨100天中国航天员!

●6日24时,国内成品油调价窗口将再次开启,汽油每吨上调140元,柴油每吨上调140元。以油箱容量50L的普通私家车计算,这次调价后,车主们加满一箱油将多花5.5元左右。

●受降雨影响,长江三峡水库6日14时入库流量涨至5.4万立方米/秒,依据水利部《全国主要江河洪水编号规定》,编号为“长江2021年第1号洪水”。

●美国佛罗里达州中部莱克兰市5日凌晨发生枪击事件,造成4人死亡、1人受伤,嫌疑人被警方逮捕。警方确认嫌疑人为33岁的美国退伍军人布赖恩·赖利,他曾参加阿富汗和伊拉克战争。 (据新华社)